
Ata da 9ª (nona) Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Guarará, aos 05 

(cinco) dias do mês de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 19h00min; 

estiveram reunidos os seguintes Vereadores: Helivelton Araújo Silvas, Jardel de 

Souza Francisco, Paulo Roberto Cassette Júnior, Luana da Silva Pires Machado, 

Abraão Tomáz Anastácio, Ewerton Gomes de Almeida, Geraldo Carlos Vieira, 

Marcelo Gomes Durão e Rodrigo Xavier. Em seguida, por haver número legal e 

sob a proteção de Deus o Presidente declarou aberta a sessão. O Presidente 

colocou em discussão e votação a ata da 8ª (oitava) reunião ordinária do dia 20 

(vinte) de maio de 2025 (dois mil e vinte e cinco) que foi aprovada por 

unanimidade e assinada pelos Vereadores. O 1º Secretário apresentou o 

requerimento n.º 74/2025 pedindo para aumentar a altura do quebra-molas 

localizado na Rua Getúlio Vargas perto do Bar do Tisguinho, colocado em 

discussão e votação e aprovado por unanimidade. Na sequência o 1º Secretário 

apresentou a Moção de Pesar pelo falecimento do ex-vereador desta Câmara, 

Sr.º Galdino do Couto Neto de autoria de todos os Vereadores desta Casa. 

Prosseguindo o 1º Secretário apresentou a Moção de Aplausos n.º 1/2025 à 

Cachaça Vitória e a Moção de Aplausos n.º 2/2025 á Cachaça Pereirinha, ambas 

de sua autoria que foram colocadas em discussão e votação pelo Presidente e 

aprovadas por unanimidade. O Presidente colocou em 2ª (segunda) discussão e 

votação o projeto de lei n.º 7/2025 do legislativo de autoria do Vereador Abraão 

Tomáz Anastácio que “Dispõe sobre a realização mensal do evento evangelismo 

“Ekballo” no Município de Guarará e dá outras providências”, sendo aprovado 

por unanimidade. Prosseguindo o Presidente colocou em 1ª discussão e votação 

NOMINAL o Projeto de Resolução n.º 1/2025 do legislativo que “Aprova a 

Prestação de Contas do Prefeito Municipal, exercício de 2023”, a qual tem os 

pareceres contábil, jurídico e da comissão de finanças, justiça e legislação na 

seguinte ordem dos Vereadores: Rodrigo Xavier votou a favor, Ewerton Gomes 

de Almeida votou a favor, Marcelo Gomes Durão votou a favor, Jardel de Souza 

Francisco votou a favor, Paulo Roberto Cassette Júnior votou a favor, Luana da 

Silva Pires Machado votou a favor, Geraldo Carlos Vieira votou a favor, Abraão 

Tomáz Anastácio votou a favor e o Presidente votou a favor.   Ao final da referida 

votação o Presidente anunciou que o Projeto de Resolução n.1/2025 foi 

aprovado por unanimidade na 1ª (primeira) discussão e votação, ou seja, 

aprovado por 09 (nove) votos a favor. O 1º Secretário apresentou o Projeto de 



Lei n.º 11/2025 de sua autoria que “Altera o Inciso IV do art. 1º e o Art. 2º ambos 

da Lei Municipal n. 1095 de 28 de maio de 2020 que “INSTITUI FERIADOS 

MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS””. Depois o Presidente solicitou 

ao 1º Secretário para apresentar o ofício n.º 70/2025 do executivo informando a 

esta Casa Legislativa a respeito dos trâmites que estão sendo adotados quanto 

a iluminação pública, e todos os procedimentos envolvidos, conforme 

conversado com a maioria dos Vereadores e n.º 71/2025 também do executivo 

respondendo a requerimentos e indicações dos Vereadores. O Vereador 

Ewerton Gomes de Almeida sugeriu que seja mencionado o nome do autor de 

cada requerimento que o executivo responde. O Presidente lhe informou que o 

nome já consta, porém, o 1º Secretário deve ter esquecido de ler, mas nas 

próximas reuniões o pedido será atendido. O Presidente leu o convite da festa 

junina da Escola Municipal Maria Inês Marques de Souza que será no dia 08 

(oito) de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco) à partir das 12 (doze) horas e o 

convite da 41ª (quadragésima primeira) Exposição Agropecuária e Concurso 

Leiteiro em Senador Cortes que será realizada de 05 (cinco) a 08 (oito) de junho 

no Parque de Exposições Roberto Ferreira de Toledo Netto, tendo a abertura 

oficial do evento no dia 06 (seis) de junho às 20 (vinte) horas com a participação 

do prefeito, o Exmo. Sr.º João Lúcio e agradeceu à Vereadora Luana da Silva 

Pires Machado por ter intermediado o referido convite.  Na sequência o 

Presidente concedeu o uso da Tribuna Livre ao Sr.º Isaias Coelho Lima, inscrito 

para abordar os assuntos sobre o portal da cidade, a roçagem realizada na Rua 

São João e sobre o córrego que vai da Rua Dom Silvério até o bairro Areal. O 

mencionado senhor falou que esteve na rádio FM de Bicas e reclamou da 

necessidade de limpar o portal da cidade de Guarará, o qual foi limpo, mas ainda 

tem aranhas no local e, com relação à limpeza na Rua São João, o serviço foi 

feito, mas não capinaram, apenas roçaram, o que prejudica o transitar das 

pessoas pelo acúmulo de matos e o córrego citado foi limpo apenas 250 

(duzentos e cinquenta) metros, sendo que são 3 (três) quilômetros. O Presidente 

agradeceu a presença do Sr.º Isaias Coelho Lima nesta reunião e lhe disse que 

as demandas são bem-vindas para todos tentarem resolvê-las e lhe solicitou 

que, ao falar na rádio procure citar que os Vereadores desta Casa fizeram 

requerimentos solicitando todas essas demandas hoje relatadas e as enviaram 

ao executivo e ressaltou que em suas palavras na rádio ele disse que ainda não 



foi resolvido nada. Prosseguindo o Presidente lhe explicou que o legislativo 

solicita, porém, quem executa é o executivo e nesta Casa de Leis é preciso ter 

respeito, pois abriu-se a segunda exceção para ele usar a Tribuna Livre sem se 

inscrever 48 (quarenta e oito) horas antes da reunião, o que não acontecerá mais 

devido a lei. Finalizou dizendo ao citado senhor que verificará as situações 

supracitadas e lhe lembrou que é preciso mencionar que os Vereadores fazem 

sua parte. O Vereador Ewerton Gomes de Almeida disse ao mencionado senhor 

que a maioria dos Vereadores fizeram requerimentos pedindo a limpeza dos 

córregos da cidade e, em conversa com o secretário municipal de obras, o Sr.º 

Adão Ferreira Batista lhe explicou que o executivo está contratando uma firma 

com mais ou menos 20 (vinte) funcionários para realizar a limpeza dos córregos 

da cidade, sendo preciso ter paciência. O Vereador Paulo Roberto Cassette 

Júnior parabenizou a Maestrina Lívia Mattos Chagas e a todos os componentes 

pelo 9º (nono) encontro de Bandas de Guarará com a participação de 14 

(quatorze) bandas das cidades vizinhas, o qual foi bem organizado 

proporcionando um dia de descontração, cultura e lazer para os munícipes e 

visitantes.  Ele enfatizou que a Banda de Guarará tem muitas crianças que estão 

iniciando o aprendizado e ressaltou que no próximo sábado, dia 07 (sete) de 

junho começará a “Feira Raízes de Guarará” que oferecerá à população, bem 

como aos visitantes, uma variedade de produtos locais, como por exemplo, 

delícias caseiras até artesanato único tendo  música ao vivo para animar o 

evento com a participação de Emanoel, Manelzin, Manel da Acorden e enfatizou 

que a feira é resultado do projeto de lei de sua autoria do ano de 2021 (dois mil 

e vinte e um). O Vereador Jardel de Souza Francisco disse ao Sr.º Isaias Coelho 

Lima que o legislativo de Guarará tem procurado fazer o melhor para a 

população, como por exemplo, a limpeza do Portal da Cidade foi um 

requerimento de um dos Vereadores e, se por ventura, não tenha ficado um 

trabalho de excelência, basta procurar o responsável. Ele mencionou que hoje 

alguns Vereadores tiveram uma reunião com um representante do DER 

(Departamento de Estradas de Rodagem de Minas Gerais), o qual se empenhou 

em ajudar o município de Guarará e afirmou que terá mudanças no transporte 

coletivo de nossa cidade. Ele falou que a” Feira Raízes de Guarará” será um 

marco para o desenvolvimento do município e valorizará os cidadãos locais com 

seus produtos. Mencionou também que ontem ele, juntamente com o Presidente 



desta Casa e o Vereador Rodrigo Xavier participaram do 2º (segundo) Encontro 

de Prefeitos e Lideranças- Seminário de Turismo Caminhos Verdes de Minas em 

São João Nepomuceno, onde puderam ver o quão importante é valorizar e 

suscitar a identidade local. Guarará foi representada pela Cachaça Vitória e 

agradeceu ao Secretário Municipal de Cultura, Turismo e Patrimônio, o Sr.º 

Rodrigo Machado Alves pelo convite. O Presidente informou que os Vereadores 

tiveram reunião hoje nesta Casa às 17 (dezessete) horas com o Sr.º David Luiz 

Lopes Yamim, Chefe da NAF (Núcleo de Apoio e Fiscalização do DER Juiz de 

Fora) que trouxe algumas soluções para oferecer melhores condições de 

transporte aos munícipes para o futuro sem prejudicar a empresa que presta 

esse serviço há anos no município e às 18 (dezoito) horas com o Sr.º Geraldo 

Magela de Barros Mendes Filho, Agente de Relacionamento com o Poder 

Público Municipal – CEMIG – Juiz de Fora se reuniram devido a algumas 

demandas de troca de lâmpadas na cidade, podas de árvores próximas à rede 

elétrica, dentre outras necessidades, o qual deixou algumas situações pré-

determinadas que foram enviadas a ele pelo Sr.º Gustavo Alexandre Abrahão , 

funcionário da prefeitura e também responsável por esta área, sendo que dia 10 

(dez) de junho terá na cidade 14 (quatorze) pontos de atendimento na cidade 

entre a CEMIG e a Defesa Civil Municipal. O Presidente disse que isso é um 

breve resumo do quanto esta Casa vem trabalhando para tentar sanar os 

problemas que são recorrentes e acumulados, porém, nem tudo será resolvido, 

mas os Vereadores estão atentos aos pedidos da população, sendo necessário 

caminharem juntos rumo à solução, contudo, depende do tempo do executivo 

que assumiu a gestão há pouco tempo, está com secretariado novo, adequando 

os serviços, no entanto, a Câmara está trabalhando e atenta às demandas do 

município. Ele enfatizou que esta Casa tem o propósito de trabalhar juntamente 

com o executivo para o desenvolvimento de Guarará. Prosseguindo o 

Presidente, ao lembrar do evento ocorrido ontem em São João Nepomuceno, 

parabenizou em nome desta Câmara o Secretário Municipal de Cultura, Turismo 

e Patrimônio, o Exmo. Sr.º Rodrigo Machado Alves que em tão pouco tempo se 

mostra um secretário de muita competência, profissional nesta área que até 

então Guarará nunca teve. O Vereador Rodrigo Xavier parabenizou a Sr.ª 

Petrina, moradora e cidadã guararense que completou ontem 100 (cem) anos de 

vida   e frisou que os Vereadores estão em contato direto com a população e 



sempre são cobrados, mas é preciso que os cidadãos entendam o que o 

legislativo pode e não pode fazer diante das reivindicações a eles requisitadas, 

pois uma das funções do Vereador é fiscalizar, mas executar não os cabe. Nada 

mais havendo a tratar o Presidente encerrou a sessão marcando a próxima 

reunião para o dia 23 (vinte e três) de junho de 2025 (dois mil e vinte e cinco) às 

19h00min. no local regimental. Eu, Paulo Roberto Cassette Júnior, 1º Secretário 

redigi a presente ata, que depois de lida e aprovada será assinada pelos mesmos 

Vereadores.  

 


